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        În martie 2006, atunci când am promulgat legea prin care ziua de 8 aprilie devenea

sărbătoarea etniei romilor din România, această zi reprezenta deja o tradiţie pe plan

internaţional, fiind consacrată de primul Congres al romilor de pretutindeni din 1971. 

Deşi este o zi de sărbătoare, nu trebuie să uităm menirea primordială a acestui moment - şi

anume, de a atrage atenţia cetăţenilor români, ca şi celor europeni, asupra problemelor care

afectează minoritatea romă, de a comemora victimele acestei comunităţi în Holocaust, ca şi de

a aminti datoria pe care o avem de a păstra limba şi tradiţiile acestei minorităţi.

Romii sunt cetăţeni români care au, ca toţi ceilalţi, şi drepturi, şi obligaţii. Vorbim despre o

importantă parte a populaţiei noastre, care număra, la ultimul recensământ, aproximativ

600.000 de persoane. Problemele minorităţii rome sunt complexe. Numărul crescut al copiilor

care nu merg la şcoală sau numărul celor care nu beneficiază de asistenţă medicală sunt

probleme care, deşi pot fi identificate la nivelul întregii societăţi româneşti, ating cu precădere

această comunitate. 

În ciuda unor progrese făcute în ultimul timp, în România anului 2008, romii sunt încă subiect

al discriminării şi al intoleranţei. Strategii pentru depăşirea acestor situaţii există, însă

dificultăţile romilor sunt departe de a-şi fi găsit rezolvare. Adesea, soluţiile imaginate au fost

punctuale, importate, neadaptate la tradiţiile romilor şi la condiţiile economice şi sociale ale

acestora. 

Europenizarea abordării acestei problematici, într-o manieră coerentă şi pe un termen mediu şi

lung, constituie singura manieră în care putem ajunge la o depăşire durabilă a provocărilor cu

care se confruntă minoritatea romă. Schimbarea situaţiei romilor necesită concertarea

acţiunilor la nivel naţional şi la nivel european, implicarea organizaţiilor non-guvernamentale

de profil şi, nu în ultimul rând, modificarea raportării fiecăruia dintre noi la celălalt.

Cu prilejul acestei sărbători, doresc să le transmit romilor mesajul meu de simpatie şi de

susţinere şi să-i invit să participe la proiectul de modernizare şi de reconfigurare a întregii

societăţi. Numai aşa vom putea vorbi despre o Românie a egalităţii de şanse!
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